

Отчёт о работе Женсовета Воронежской епархии за 2022 год

7 января в Родильный дом №2 г.Воронежа были переданы Рождественские подарки в количестве 40 штук.

В дни Рождества организовали и провели поздравление семей с детьми инвалидами с привлечением аниматоров, с оказанием каждой семье существенной адресной помощи. Охвачено 50 семей.

Начата реализация мероприятий в рамках президентского гранта. При поддержке правящего архиерея и правительства Воронежской области совместно с благотворительным фондом Антония Смирницкого был выигран президентский гранд на строительство областного Центра распределения гуманитарной помощи «Ангар милосердия».

Проект получил денежные средства около 10.000.000 рублей. Это самая большая сумма грантовой поддержки за всю историю в Воронежской области. На сегодня это самая большая площадка для хранения гуманитарного груза в регионе. Ангар оснащен холодильной камерой, стеллажами, гидравлической тележкой, бытовкой. Установлено видеонаблюдение. Склад может вместить до 200 т продуктов, одежды и других вещей. Площадь ангара позволяет организовать зонирование помещения по всем требованиям складских стандартов: зона выгрузки, отдельное место хранения продукции, место фасовки, зона отдыха для волонтеров.

Благодаря открытию «Ангара милосердия» удалось своевременно подключиться к оказанию помощи продуктами питания и средствами первой необходимости людям, пострадавшим от военных действий и семьям мобилизованных, а также другим нуждающимся категориям граждан. На данный момент помощь получили более 3.000 семей, в которых проживают около 10.000 человек.

31 марта в конференц-зале епархиального управления Воронежской митрополии состоялся круглый стол: «Оказание гуманитарной помощи – инструмент повышения качества жизни населения Воронежской области». Цель мероприятия: координация всех епархиальных, социальных служб Воронежа и области, партнерских НКО для более эффективной работы в области благотворительности.

Уже 9 лет основным партнером Женсовета в поставке и целевом распределении грузов, а также реализации акций и проектов является благотворительный фонд «Фонд продовольствия Русь».

Оказана помощь медицинскому персоналу, задействованному в ковидных госпиталях. Передано 3,6 тонн продуктовой помощи и бытовой химии.

Осуществлялось оказание продуктовой помощи в рамках проекта «Клуб завтраков» в виде: молока, чая, сахара, хлопьев и кондитерских изделий. Ежедневно питательные завтраки получают члены многодетных малообеспеченных семей (121 семья — 616 человек, из них 415 детей).

8 раз в год Женсовет совместно с волонтерами из партнерских НКО принимает участие в акции «Корзина доброты» по сбору продуктов питания в магазинах «Пятёрочка и «Перекрёсток». На данный момент уже удалось собрать более 14 тонн продуктов питания, из которых сформировано 2.059 продуктовых наборов весом 7 кг. каждый. Благодаря усилиям Женсовета удалось расширить географию акции и охватить данные торговые точки в г. Острогжск, Россошь, Борисоглебск. Расширение данных акций, очень своевременна и актуальна, т.к. уровень жизни в области гораздо ниже. Надо отметить, что в число волонтеров, участвовавших в данной акции, вошли в том числе и вынужденные переселенцы.

Открыто новое направление помощи семьям – Агрофудшеринг, благодаря которому на столах малообеспеченных граждан, пожилых людей появились свежие овощи замечательного качества, входящие в борщевой набор. Уже на старте данного проекта было получено 80 тонн овощей.

В текущем году удалось расширить традиционное направление благотворительной деятельности – корпоративные фасовки на фирмах донорах.

В настоящее время малый и средний бизнес занимается внедрением корпоративного волонтерства. Это добровольная деятельность работников на благо общества при поддержке и поощрении со стороны компании. Особенность такого волонтерства состоит в том, что оно оплачивается работодателем: сотрудник выделяет на волонтерскую деятельность несколько часов своего рабочего времени.

Благодаря наличию «Ангара милосердия» на его территории была проведена пилотная корпоративная фасовка с волонтерами от завода-донора «Пепсико», что было ранее совершенно невозможно.

По результатам хорошей работы нашего региона мы получили бонусные продуктовые наборы в количестве 2.000 шт., что составило 24 тонны продукции с длительным сроком хранения.

По итогам кропотливой и интенсивной работы, своевременной отчётности, удовлетворению всех строгих требований от Благотворительного фонда за текущий год Воронежская митрополия получила и распределила целевым образом более 360 тонн продуктовой и иной помощи на сумму: 100.355.901,4 (цифра не окончательная) охвачено 267.579 человек, из них 161.110 детей. Из этой суммы:

Борисоглебская епархия — более 6 миллионов, Россошанская епархия — более 2х миллионов (начали брать с июля).

При поддержке благотворительного фонда «София» на территории Успенского семинарского храма продолжает свою работу пункт проката технических средств реабилитации. За отчетный период помощь в виде различных средств реабилитации оказана 46 гражданам.

Третий год мы сотрудничаем с вещевым благотворительным фондом «Второе дыхание». За отчетный период для вынужденных переселенцев от фонда помимо вещей поступила канцелярская продукция, средства личной гигиены, бытовая химия, книги. Всего получено 5.600 кг продукции на сумму более 3.000.000 рублей. Охвачено: 6.815 человек из них 3.249 детей.

Ко Дню пожилого человека продуктовые наборы получили 524 человека из целевой группы.

Для первоклассников в рамках епархиальной акции «Помоги собраться в школу» было собрано более 700 школьных наборов и передано в нуждающиеся семьи, в том числе детям вынужденных переселенцев.

Ежегодно 8 июля в России отмечается День семьи, любви и верности. В этот день Русская Православная Церковь отмечает день памяти святых Петра и Февронии, которые издревле считались на Руси покровителями семьи и брака. Председатель Женсовета Наталья Беляева вместе с руководителем епархиального отдела по вопросам семьи, защиты материнства и детства иереем Александром Шишкиным, Анатолием Елифановым, супругами

священнослужителей Северного и Рамонского церковных округов посетили Перинатальный центр. Священнослужители поздравили будущих и уже состоявшихся мамочек с этим знаменательным днем. Пожелали всем неиссякаемой помощи Божией, радости материнства, любви и гармонии в семье, покровительства святых Петра и Февронии. Всем мамам от Женсовета были подарены памятные подарки (200 шт).

Терапевтическое благотворительное лечение в стоматологической клинике «Стоматоша» оказано 35 детям из многодетных семей, в том числе и священнических.

Продолжает реализовываться востребованный и очень важный проект «Чудо на ладошке». За отчетный период в Воронежский Перинатальный центр для недоношенных детей было передано: 365 наборов (шапки, гетры, плед игрушка) 40 игрушек-комфортеров, 60 «гнезд». К проекту присоединяются люди из других городов области. К деятельности проекта удалось подключить отделения социальной защиты населения г. Воронежа и области.

Ко Дню матери супругам священнослужителей и вдовствующим матушкам было подготовлено 270 подарочных наборов. Материальная помощь для вдовствующих матушек составила 480.000 рублей. Денежные средства собраны усилиями благочиний.

В отчетном году состоялось две благотворительные ярмарки.

Беляева Н.Н., Председатель Женсовета Воронежской епархии